MOTIVI DI TENSIONE

TRA LE VARIE POTENZE EUROPEE CHE PORTERANNO ALLO SCOPPIO
DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE

GERMANIA

l

1. Nutriva ostilita verso la Francia e I'Inghilterra

A

Perché

avevano limitato la sua espansione coloniale in Africa

\ 4
2. Decise quindi di potenziare la propria flotta navale
e 'esercito.

FRANCIA

l

1. Ricambiava l'ostilita della Germania

A
2. Nutriva un desiderio di rivalsa dopo la sconfitta
della guerra del 1870 in cui aveva perso |’Alsazia e la
Lorena.

INGHILTERRA

l

1. Ricambiava l'ostilita della Germania

2. Non volava perdere la sua supremazia sui mari;
pertanto, inizio a raddoppiare la costruzione di navi,
rispetto alla Germania.




